

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 19.19

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GHL VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000. - P.
membri lunar 100.000. - P.
trezoreria buget 2.500.000 lei.

Pioasa solemnitate a comemorării eroilor la cimitirele din Arad

În dimineață, în toate bisericile din Arad, la orele 11, s'au oficiat servicii divine în memoria eroilor căzuți în războiu, pe câmpul de onoare. Au fost prezente toate autoritățile civile și militare, reprezentanții frontului unit muncitoresc, al blocului partidelor democratice și un număr mare public.

După oficierea slujbelor duminicale, sub un cer albastru, străbătut din când în când de nori, populația și autoritățile s'au îndreptat spre cimitire, unde s'au ridicat rugăcuni la mormintele celor care și-au dat viața în lupta pentru libertatea țării. Într-o mișcare impresionantă, lumea adunată a ascultat rugăcunile și a păstrat momente de solemnitate și adâncă recunoștință pentru cei ale căror lăcașuri de veci se află printre noi, dar mai

ales pentru cel care odihnește departe de granițele țării, în munți și câmpii, unde și-au dat ultima suflare, pentru a face ca imaginea țării să strălucească mai puternic.

Au fost smintși în rugăcuni și cuprinși în suflurile pioase și eroii armatei sovietice, care în lupta pentru libertatea țării lor și a țării noastre și-au dat viața

pe cuprinsul hotarelor.

După solemnitatea religioasă s'au rostit cuvântări de către reprezentanții utorităților, preamărind jertfa supremă a eroilor celor două armate, care nu au preocupat nimic pentru eliberarea țării lor.

Seria cuvântărilor fiind încheiată, populația a depus flori pe mormintele eroilor.

Președintele Truman a semnat legea ajutorării Turciei și Greciei

WASHINGTON, 23. - Președintele Truman a semnat ieri legea pentru acordarea sumei de 400 milioane dolari ca ajutor pentru Grecia și Turcia. Potrivit legilor americane, în urma semnării legii de către președinte, ajutorul va intra în vigoare în funcțiune punându-se la dispoziția celor două

țări o primă sumă de 100 milioane dolari, iar restul în alte trei rate va fi pus la dispoziția celor două țări până în iulie anul viitor.

Îndată după ce președintele Truman a semnat legea, regele Paul al Greciei și d. Ismet İnönü, președintele republicii turce și-au exprimat prin radio

Raziile împotriva afaceriștilor dela Bursa neagră vor continua, până la desființarea definitivă a acestei plăgi

Declarațiile dlui prim chestor Cornel Albu.

Am arătat într-o număr recent al zărilor noastre că organele polițienești s'au întreprins o mare acțiune de descoperire a tuturor acelor care se dedă la operațiunile de burse negre în special în localul Cafenelei „CORNUL VANATORULUI”.

Cu această prilej au fost identificate numeroși speculanți și speculanți ai vechii.

Referitor la această rază, dl prim chestor insp. Cornel Albu a binevoit să ne facă declarațiile următoare:

— Măsură de a fi depistată și săgăzită toți cei care se dedă la operațiunile de burse negre, fiind luată în calcul Frontul unit muncitoresc, va fi continuată cu toată energia. Într-un fel datoria de onoare, în calitate de chestor, de a desființa bursa neagră și pe speculanții de valută. Cu noșteru nu numai locurile unde acțiunile se dedă la asemenea afaceri, ci și pe intermediari, care lucrează din umbră. Totodată se ține o evidență a tuturor acelor cărora s'a aplicat această șampă, pentru a nu „pierde” buletinele, cerând altele noi, de pe ce să se dispună stigmatizarea.

— Ca urmare a razei efectuate acum două zile, s'a stabilit că numărul „coșecilor”, al florinilor și al altor va-

lute a scăzut în multe cazuri până la dispariție, ceea ce dovedește eficacitatea măsurii luate.

Comisia de anchetă pentru Balcani își încheie raportul

Importante rezoluții cu privire la situația din Grecia

GENEVA, 23. - Comisia internațională de anchetă pentru Balcani învestită de Consiliul de Securitate a decis, în ședința sa de ieri să procedeze la formarea concluziilor raportului său asupra celor constatate. Raportul va cuprinde peste 600 pagini documentate și va fi prezentat Consiliului de Securitate în cursul săptămânii viitoare. Se știe că în privința raportului există două propuneri: una sovietică, care evidențiază atitudinea guvernului grec, atitudine caracterizată prin reacționism și antidemocrație, fapte care au dus la luptele actuale ce se dau în interiorul Greciei, și a doua propunere americană care pare să constate o oarecare vinovă-

ție a Albaniei, Bulgariei și Iugoslaviei pentru evenimentele actuale din Grecia.

Pe de altă parte în ședința sa de ieri Consiliul de Securitate s'a ocupat din nou cu problema greacă și a Balcanilor în general, hotărând instituirea unei sub-comisii care să supravegheze frontiera de nord a Greciei. În continuare a recomandat trei rezoluții în privința situației din Balcani: înaintarea unei comisii permanente care să supravegheze situația din Balcani, propunerea pentru Albania, Iugoslavia, Bulgaria și Grecia de a încheia o convenție privitoare la reglementarea problemei minorităților din-

multimile față de guvernul american.

WASHINGTON, 23. - Într-o cuvântare rostită la radio de Dean Acheson a cerut să se acorde ajutor financiar țărilor care au nevoie de acest lucru. Pentru că în caz contrar va urma o prăbușire economică a lumii.

În legătură cu această ședință că ambasadorul american la Londra a prezentat guvernului său un raport din care rezultă că Anglia are absolută nevoie de un nou și masiv împrumut în dolari.

CRIZA ALIMENTARĂ DIN ANGLIA

LONDRA, 23. - Camera comunelor s'a ocupat ieri cu situația alimentară din Anglia. În cursul dezbaterilor ministrul aprovizionării a combătut afirmația făcută de un medic că Anglia este amenințată să moară de foame. Ministrul aprovizionării a declarat că situația deși este grea, nu există nici un motiv de îngrijorare.

ȘI ÎN INDIA E CRIZĂ DE ALIMENTE

NEW DELHI, 23. - Eri au fost date publicității primele informații oficiale privitoare la situația alimentară actuală și viitoare a Indiei. Din aceste informații rezultă că în urma secetei din luna trecută, India va fi confruntată cu o lipsă de 400.000 tone de grâu în anul acesta, grâu pe care va trebui să-l importe din altă parte.

NEW DELHI, 23. - Președintele ligii musulmane într-o cuvântare rostită ieri, s'a declarat împotriva planului de împărțire a Indiei în două sau mai multe state, spunând că aceasta ar dauna întregii populații.

tre ele, prin repatrierea lor și ca rezoluții politice din țările Balcanice să fie atenuate în lagăre ce urmează a fi puse sub controlul Organizației Națiunilor Unite, refugiaților interzicându-li-se orice activitate politică. De asemenea s'a mai propus ca Grecia să acorde o largă amnistie politică.

Consiliul de Securitate după ce a discutat alte chestiuni de mai puțină importanță în legătură cu situația din Balcani, și-a amânat lucrările până după primirea raportului comisiei internaționale de anchetă care a început la Geneva, deci, pentru săptămâna viitoare când se prevede că raportul va sosi la New York.

Misterul Parcului Prefecturii

Pentru a se demonstra într'un oraș care fel inutilitatea presei și deprețui față de cei care prin scrierile lor stau în serviciul opiniei publice, care la rândul ei ocărăște pe gazetari pentru toate cele ce se întâmplă, fiindcă gazetarii sunt mai aproape de opinia publică — unele autorități au luat obiceiul de a nu răspunde în niciun fel întrebărilor care li se fac prin președ. Adesea cauzile mici de bisericuță și îndeamnă să adopte asemenea atitudine, akori lipsa unei soluții, pentru că să nu vorbim de desinteresare.

Ne referim de data aceasta — mai exact ca acum o săptămână și ceva — la chestiunea Parcului Prefecturii. Până la punctul acesta nu am putut scrie din cauza prefecturii de atunci — azi deputat Gh. Voșniar — și prin conștientizarea însemnată din cauza a multor categorii de cetățeni. Acest parc nu a fost o amblije personală a cuiva, sau, dacă voffi, a fost amblije dragostei față de plâpândeale vântare ale orașului, care au atât de puțin rețut și umbroase și răcoroase în conglomerații de asfalt și ziduri ai orașului.

Informațiuni

TAXA PROPORȚIONALĂ PENTRU BIJUTERIILE DE AUR. — Se face cunoscut că, prețul actual al aurului fiind de 664.813.600 lei, Ministerul a dispus ca începând dela 15 Aprilie 1947, taxa proporțională de 150 la mie, stabilită pentru bijuterii să se calculeze asupra noului preț de circulație al aurului, adică asupra prețului de 664.813.600 lei per kgr.

RECALCULAREA PENSILOR — Toți pensionarii de serviciu (internari) vor depune imediat libertate de pensie la Administrația Financiară, Biroul Pensilor, pentru recalculare.

Se caută

Un casier versat

cu garanție morală și materială

pt. Economatul unei fabrici mari din Arad. — Ofertele cu copie certificatele resp. se vor depune la redacția „Libertatea Poporului”

VINDEM sub preț de cost al fabricii:

Rom, Cognac, Vichy, Gin, Vermut, Malaga, Lacrima viilor

Bufet „Rapid”

Proprietar: P. R U J A
Strada V. Alexandri nr. 1.

Corso P. la 3, 5, 7, 9.
Matineu la ora 11.30.

Parada vedetelor

cu: Javor — Sardy
Atențiune! Repr. la ora 9.

Azi! „Forum”

neva străin, dacă ar vedea afișul de cărucioare de copii depe bulevardul orașului la orele prânzului și ar vedea și porțile ferocate ale parcului creat în special pentru micile viștăre, își va face o părere nu tocmai la vorabilă despre sentimentele noastre față de generația de mâine.

Pe de altă parte, Primăria printr'un nou proiect comunică a dispus interzicerea circulației cărucioarelor de copii în anumite ore pe bulevard. Realitatea însă este, că dincolo de orice literatură oficială, copii au nevoie de aer curat, de lumină și soare și acest lucru nu pot fi găsite decât în parcul creat sau trecut și în acest scop.

Și fiindcă nu am primit niciun răspuns la întrebare, de ce parcul este închis, am întreprins investigații și am aflat cheia acestui mister. Laftă parcul adăpostește câteva cărucioare, vreo două sau trei și fiindcă nu li se găsește alt adăpost, cei în drept au pus cărucioare între copii și animale, înclinând spre acestea din urmă. Copiii pot să stea și în casă și-or fi spus cei care au ferocat porțile par-

cului. În consecință, situația de azi va rămâne și probabil până ce se va lua o măsură, amplitudine dezbătută, ne va ațunge toamna și atunci se va deschide și parcul. Fiindcă așa se lucrează la noi.

Sau poate că nu. De aceea l-am rugat pe d. Prefect Aristide Găfencu să găsească modalitatea simplă de a muta cele 2-3 animale, pentru a nu suferi copiii orașului. Am rugat și Primăria și Crucea Roșie și Apărarea Patriotică și pe toți cei care au conștientizat material la amenajarea parcului să intervină în acest sens. Fiindcă o raie de copii sunt oricum mai importante decât 2-3 cărucioare.

O problemă mică, veți spune. „Da dar o problemă a noastră, o problemă care dovedește cât de cât dragostea față de acest oraș

Căci, închipuți-vă, că demonstrații străine de pe porțile parcului sunt închise, l-am spus:

— Avem 3 cărucioare acolo.
Preocupantul ne-ar răde în nas și ne ar trata drept neserioși.
Și pe bună dreptate.

Zahăr și biurocrație

Avem și nu avem zahăr. Il avem fiindcă necesarul pentru Arad a fost alocat, dar nu-l avem fiindcă unii domni comozii dela unele economate nu au binevoit să deconteze cantitățile primite pe primele trei luni ale anului și nu l-au decontat, fiindcă — în conformitate cu obiceiul pământului — trebuiesc îndeplinite feluri și feluri de fișe și perfișe. În care se trec toate detele asupra stării civile a tuturor membrilor familiei, a numărului de dinți din gură, etc. etc. Formalismul biurocrațic al Economatelor a ajuns la un stadiu înținat de uluitor, în cât la un moment dat va exista primejdia, că întreaga producție de hârtie să fie consumată de acestea.

Pe de altă parte, celălalt sistem al pământului, al coordonării lucrurilor de acest fel, centralizat în Oficiul Economic nu a găsit mijloacele de a strânge deconturile pe lunile Ianuarie,

Februarie și Martie. Iată de ce din cincina a 14 economate, printre care se numără și Solidaritatea, fabrica de marmeladă din Gurahont, al funcționarilor publici, populația va mai suferi din pricina amânării distribuției zahărului. Și această amânare s-ar putea prelungi în timp, că probabil unii din cei vizati nu au o semnătură, alții nu au o ștampilă. Ia stii s'a rupt un colț de hârtie sau alți abia acum se trezesc să facă listele de decontări.

Dacă am avea credința cât de vagă că prin aceste rânduri am rezolva ceva — fiindcă cu obiceiul pământului este rău să lupți — am propune și noi cu modestele noastre păreri de a nu se mai distribuie zahăr acestor economate decât odată cu imediată decontare.

Deși nouă ni se pare ciudat acest argument, fiindcă în calitate de membri ai unui economat știm că nu ni s'a dat zahăr

Grădina **ARO** Fr. Astaire B. Crosby **Noul Melodiilor**

Cinema SAVOY Repr. la 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30. — Dum. și sârb. matineu la 11.30.
STAN SI BRAN oameni de afaceri și complectare film tehnicolor cu MIKI MAUS în CINE SE SCOALA DE DIMINEATA

ROYAL Loretta Young Tyrone Power Anna Bella **SUEZ**

Marele film al rezistenței el francoze, cu Suzy Carrier, G. Rollin, C. Rémy, F. Fainsilber: **CLANDESTINI** Repr. și seara la 9.

ru nici pe credit, nici înainte de a fi semnat câteva feluri de „tabele”. Că respectivul com-dureri ale economatelor nu au depus hârtiile și banii la Oficiul Economic, aceasta-i altă poveste și ea dovedește lipsa de energie a numitului oficiu.

Știm că oamenii sunt foarte susceptibili având cultul eului dezvoltat și se supără ușor, mai ales azi. Rândurile de mai sus vor supăra, cu siguranță. Dar ce să mai spunem de populația în trecut, care oșteaptă acum, cine știe cât, până ce cele 14 economate vor reuși să se pună la punct cu biurocrația. Ce ne-am face în asemenea cazuri dacă ar fi vorba de un aliment ușor alterabil? Desigur că l-am arunca la coș, fiindcă „decontarea nu a fost prezentată!”
Ciudat!

Toate titlurile de rentă au fost declarate amortizate

Toate titlurile de rentă internă, amortizabile și nerentabile la sorti până la 1 Maiu 1947 au fost declarate amortizate pe această dată.

În baza acestei legi urmează să se prezinte la plată toate titlurile făcând parte din renge.

- Renta 4 la sută 1880 Internă,
- Renta 4% 1889 Externă,
- Renta 4% 1891,
- Renta 4% 1894,
- Renta 5% 1894,
- Renta 4% 1896,
- Renta 4% 1898,
- Renta 5% 1903,
- Renta 4% 1905 Conv.
- Renta 4% 1905 A. B.
- Renta 4% 1908,
- Renta 4% 1910 Internă,
- Renta 4% 1910 Externă,
- Renta 4% 1913,
- Renta 5% 1916,
- Renta 5% 1919,
- Renta 5% 1920 Refacere,
- Renta 5% 1920 Debitată,
- Renta 5% 1922 Expropriere,
- Renta 5% 1933 Rengajată,
- Renta 4% 1934 Ingestrare,
- Renta 3% 1935 Consolidare,
- Renta 4% 1936 Biserici,
- Renta 4% 1941 Unificată,
- Renta 4% 1941 Unificată,
- Renta 4% 1941 Reintegrată,
- Renta 4% 1944 Apărarea Națională,
- Renta 5% 1945 Refacere.

Titlurile din rengele enumerate mai sus urmează să se prezinte la plată în intervalul dela 1 Maiu — 1 Iulie 1947.

Deținătorii titlurilor din Județ se vor putea prezenta la percepția care ar primit instrucțiunile în acest sens, cefi din oraș la Adia Financiară Pațea Primăriei camera 35 unde vor primi toate hârtiile.

Citiți și răspândiți **Libertatea poporului**

Ratificarea tratatului de pace de către Parlamentul nostru va suferi o oarecare întârziere

Ratificarea tratatului de pace va fi făcută de Parlament numai după ce statele semnatare vor fi ratificat în prealabil acest tratat.

In ipoteza că această ratifi-

care a statelor semnatare va suferi o oarecare întârziere, de orice formă de ordin tehnic, este probabil ca în actuala sesiune parlamentară să nu mai poată fi produsă această

formalitate.

Urmează ca în cursul verii să se convoace o sesiune specială care să aibă drept unic obiectiv ratificarea tratatului de pace de către Parlamentul țării.

Importante modificări în legea speculei

Legea speculei a suferit importante modificări. Principiile generale au fost adoptate la actuala situație economică, spre a nu se mai crea o contradicție între măsurile de combatere a speculei și sabotajului și dispozițiile celorlalte legi cu caracter economic, limitându-se numai la controlul și precizarea atribuțiilor lor.

Intrucât sursa mărfurilor care se scurgeau prin burse neagră, se găsește în mare măsură la

însăși întreprinderile industriale vor fi supuse și acestea unui riguros control. Se va ține seama în general, ca pe viitor controlul exercitându-se cu toată strictețea, să nu devină vexatoriu și abuziv.

In acest sens se vor prevedea și sancțiuni împotriva acelor controlori care nesocotind interesele statului și ale consumatorilor, vor primi mită sau vor face abuz de putere.

Noua organizare a armatei

Prevederile proiectului-lege ce va fi adus în discuția Adunării deputaților

Noua lege a Organizației Armatei depusă la Comisiunea Armatei a Adunării Deputaților, prevede printre altele:

Recrutarea la vârsta de 20 ani impusă;

DURATA SERVICIULUI MILITAR ESTE DE 30 ANI, DELA VARSTA DE 20 ANI PANA LA 50 ANI IMPLINIȚI;

In activitate, durata serviciului este sub arme, 18 luni, afară de grăniceri, jandarmi, care de luptă, Batalionul de Gardă Regală și marina, unde durata serviciului militar este de 2 ani.

IN REZERVA, este de 15 ani; IN MILITIE, este de 10 ani. Noua lege mai prezintă o serie de articole care definesc noua organizare democratică a armatei.

Strandul se deschide Duminică printr'un mare concurs de înot

Toate lucrările necesare pentru amenajarea strandului au fost terminate, astfel că în ziua

Mica publicitate

VÂND stup sistematic cu aibine str. Seminarului 7.

CAUT post lucrătoare croitoreasă eventual lucrez la casă sau să ajut la gospodărie. — Cicireanu, str. Horașu 31.

DACTILOGRAFĂ perfectă în limba română căutăm pentru angajament provizoriu 15 zile. Str. General Grigorescu nr. 5, parter dreapta.

CAUT motor în orice stare pentru treierat. Adresa la ziar.

PIERDUT Carnetul de aprovizionare CFR pe numele Nicolae Atanasie. Il declar nul.

C I N E M A

CORSO: „Parada vedetelor”. FORUM: „Clandestini”. ROYAL: „Suez”. ARO: „Hanul melodiilor”. SAVOY: „Stan și Bran”.

de 25 Maiu e. c. strandul „Nep-tun” va fi deschis pentru uzul publicului.

Deschiderea strandului se va face printr'un concurs de înot, organizat de către clubul sind. CFR Arad, la care vor putea participa toate grupările cât și înotătorii afară de club, cu scopul de a căuta talente în ramura aceasta de sport. Cel cu performanțe vor fi instruiți de antrenorul federal Chiriș Dan, în vederea concursurilor interorșene. Inscrisiunile se fac cu o oră înainte de concurs, adică la ora 9 dimineața la fața locului. Probele ce se vor desfășura pe o distanță de 100 și 200 metri și anume:

- 100 m. liber seniori
- 100 m. liber juniori
- 100 m. liber femei
- 100 m. brasse seniori
- 100 m. brasse juniori
- 100 m. brasse femei
- 100 m. spate seniori
- 100 m. spate juniori
- 100 m. spate femei
- 200 m. liber seniori

SPORT

FC Austria a învins combinata României

FC Austria—Comb. României 3:2 (2:1)

București. — Pe stadionul din Giulești s'a disputat meciul între echipa austriacă FC Austria și combinata României în prezenta a peste 20.000 spectatori și victoria a revenit oaspeților. Primul gol a fost marcat de Moisescu, iar Ștolciap a egalat și prin punctul marcat de Stroob. FC Austria și-a luat conducerea. După pauză, Hoffing a fost înlocuit cu Reiter, iar în locul lui Reiter a jucat Du mirescu III, care a obținut punctul de egalare. După o mare luptă oaspeții a marcat golul victorios prin Ștolciap. Lăzăreanu a fost slab și cei mai buni au fost Mavi, Farnea și Motescu.

Echipa României a plecat Joi cu avionul la Tirana, unde Sâmbătă după-amiază se va disputa primul meci în cadrul Balcaniadei de fotbal.

Prima semifinală a balcaniadei de box

București. — Pe arena Venus s'a disputat prima semifinală a Balcaniadei de box, iar rezultatele au fost următoarele:

Cat. musca: Fogarassy (Ungaria) a învins pe Stojoff (Bulgaria), cat. coțoc: Djulaj (Iugoslavia) a învins pe Indjaroff (Bulgaria), cat. pană: Atsif (Bulgaria) a învins pe Kovács (Ungaria), cat. ușoară: Sovánosky (Ungaria) a învins pe Stanomir (România), cat. semi-mijlocie: Voinea (România) a învins pe Curri (Albania), cat. mijlocie: Costin (România) a învins pe Bacivaroff (Bulgaria), cat. semi-grea: Hristoff (Bulgaria) a învins pe Takács (Ungaria), cat. grea: Munteș (România) a învins pe Borsos (Iugoslavia).

Olimpia—Tricolor 2:0 (1:0)

Meci de Divizie C. Pe arena Gloria în prezenta a 500 spectatori. Olimpia, mai eficientă, a câștigat pe merit. Goatarile au fost marcate de Darie în minutul 16, și de Popa în minutul 56. Dela Olimpia Nagy, Bucur, Chira, Blaj, Gerai și Bopa, iar delat Tricolor Koozka, Janka, Kovács și Dumitru s'au evidențiat. Arb.: di Manea.

Jocuri modeste în Divizia B

Miercuri după masă pe arena Gloria s'au disputat 2 jocuri de Divizia B), cari au surprins parțial foarte slab. Rezultatele au fost:

Gloria — CFR 0:0. Joc egal în prima repriză, iar după pauză Gloria a atacat mai mult, însă fără rezultat. Dela Gloria Bogdan, Zvețcuța, Herold, Sârba, Popa Motse și Popa Miș

cea, iar delat CFR Havel, Nan, Gligoraeou și Bernoser au fost cei mai buni. Arb.: di Rosenblum — corect. Sparta — Electrica 1:0 (0:0). Sparta a fost superioară, totuși nu a putut marca decât un singur gol prin Moșko. Dela învingători Seprényi, Bercsai, Jivan, Zeleák, Horváth și Moșko, iar delat timișorenii Lipoczi, Mălter, Gál, Școțan, Borzua și Boro s'au evidențiat. Arb.: di Soran — slab.

Jocuri cuplate pe arena Gloria

Sâmbătă după masă pe arena Gloria se vor disputa 2 partide de Divizia C), și anume: la ora 15.30 SGA va înfrunța Pe Sotmă din Lipova, iar la ora 16.30 Astra va întâlni foy-matia Olimpia.

Gimnasticienii arădeni învingători la Reșița

La Reșița s'a disputat concursul școlărilor naționali de gimnastică cu participarea peste 200 concurenți. În concursul individual Botz (Astra) s'a clasat la locul 3, câștigând probele la salt de cal și la înd de dască la inele. Doara Diana Rechesan (CFR) a fost a doua la gimnastică de sol și la țara la prăjini. Doara Aneta Hoffmann a fost clasată a treia la țara.

ITA — libertate 4:2 (1:0)

Oradea. — Izbitoiți au obținut o victorie frumoasă la Oradea asupra Libertatei prin golurile marcate de Kovács (2), Bonyhádi și Miercea. Din partea localnicilor au marcat Sarovetzky (din penaltii) și Barátky. Reiter a fost cel mai bun, afară de el s'au mai evidențiat Pál, Stabinger, Kovács și Toth, iar delat Libertate Bodo, Juhász, Sarovetzky și Spelmann. Arb.: di Klein — bun.

Adunarea festivă a grupării PSD dela căile ferate

Zilele trecute — în cadrul lucrărilor școlărilor naționali de gimnastică — a avut loc adunarea festivă a grupării CFR Arad, care a fost deschisă de către tov. Huzann Nicolae. Dna a făcut un amplu expozu asupra nașterii și dezvoltării mișcării social-democrate atât în țările europene cât și mai ales la noi. După aceea, oratorul a arătat că PSD luptă pentru interesele generale ale proletariatului și ale țării în general. Mișcarea socialistă a spulberat vechi le prejudecăți burgheze, în care era tinută muncitorimea și a ridicat pe această din punct de vedere cultural. Deasemenea, socialismul care a adus lumina în fabrici, va trebui să o ducă și la sat, fiindcă și țărânii sunt muncitori, care trebuie să devină conștienți de misiunea lor. Muncitorii conștienți, cu ajutorul socialistilor trebuie să colaboreze pentru a da educație socialistă țăranimii și a ajuta să se ridice din mijlocul ei elementele cele mai bune și mai cinșite.

Au mai luat cuvântul tov. Pascariu Aurel care a vorbit despre necesitatea frontului unic muncitoresc, făcând o comparație cu vremurile trecute, iar tov. prof. Vincze Edmund a făcut o introducere în limba esperanto, îndemnând pe cei prezenți să participe la concursul curent.

Ultima oră

Al 46-lea congres laburist britanic propune

O comisie europeană pentru creiere de relații mai strânse cu țările care au procedat la planificari

LONDRA, 23. — Luni se deschide cel de al 46-lea congres anual al partidului laburist. Numărul rezoluțiilor prezentate în vederea acestui congres, a fost un erolice record înregistrat până acum. Într-adevăr au fost prezentate 500 rezoluțiuni și 165 amendamente trimise de diferite organizații locale și diferite sindicate. Rezoluțiile includ numeroase chestiuni de politică internă și externă, chestiuni de organizare muncitorească, economice, et

Printre noțiunile prezentate sunt și acele ale diferitelor curente din sânul partidului laburist, privitoare la politica generală a guvernului. Cele mai interesante discuții vor fi suscitete, în mod aproape cert, de chestionile de politică externă,

insă se speră că d. Bevin este suficient de pregătit pentru a putea răspunde săgeților ce-i vor fi îndreptate de criticii săi.

Dintre noțiunile mai importante sunt subliniate următoarele:

Cererea de a se forma o comisiune pentru Europa; privitoare la creierea unor relații mai strânse cu țările care au adoptat situațiile din Spania, Grecia și Palestina; problema recrutării obligatorii a armatei, care după cum se știe, a suscitat și până acum discuții interesante și îndelungate, schimbarea personalului Ministerului de război și a corpului diplomatic prin introducerea de membri ai partidului laburist și a unor oameni cu ideologie socialistă, îmbunătățirea situației minerilor și ameliorarea mijloacelor de trans-

port pe scema funcțiilor, participarea muncitorilor la controlul întreprinderilor naționalizate, etc.

Numeroase moțiuni care guvernului să-și clarifice și să explice mai bine politica generală, în legătură cu aceasta se arată că deși moțiunile care cuprind critici la adresa guvernului sunt numeroase, aceasta nu înseamnă că guvernul nu este agreat de majoritatea membrilor partidului laburist sau de către deputații săi.

Congresul va fi prezidat de d. Noel Baker

Știri locale

RAZIE ÎN PLATA AVRAM IANCU

ARAD. — Azi dimineață începând de la orele 6 și până la orele 10, organele polițienești dela biroul judecătoresc de sub conducerea șefului acestui birou d. I. Samoilă, au efectuat o razie generală în Piața Avram Iancu și în piața de vechituri. Raza a fost efectuată pentru a constata dacă producătorii își vând direct produsele consumatorilor sau dacă la vând întreaga medierilor. Efectul raziei a fost că producătorii s-au scuzat prețurile, astfel încât publicul consumator s-a putut aproviziona astfel în prețuri mai reduse. Desfășurarea cazurilor au fost înaintate poliției pentru ca să saboteze ordonanța privitoare la cumpărările și vânzările de produse înainte de orele 10. Cercetarea acestora este în curs, după care dosarul lor va fi remis parchetului.

GROAZNICA NENOROCIRE din apropierea stației electrice

ARAD. — Joi după amiază pe la orele 16 s'a înregistrat, în apropierea stației tramvaiului electric, o groază că nenorocire. Femeia Elisabeta Komaromi, de 59 ani, din comuna Adea, jud. Arad, venind de pe gară pe trotuarul drept al podului de peste Mureșul mare, în fața ei a venit un camion care mergea spre gară. Mașina s'a trezit pe trotuar lovind pe nenorocita femeie, care a murit instantaneu. Cazul a fost notat ofiterului de serviciu dela poliție, de unde comisarul lovin s'a deplasat la fața locului constatând cele de mai sus și începând cercetările pentru aflarea cauzei prețului care a ordonat atropirea cadavrului, care de altfel a fost transportat la morgă.

NICI O SOLUȚIE ÎNCA ÎN CRIZA DE GUVERN DIN ITALIA

ROMA, 23. — În urma eșecului d-ului Francesco Nitti de a forma un guvern, președintele provizoriu al Italiei, d. Nicola e însărcinat pe bătrânul om politic Victor Orlando cu această misiune.

Corespondenții spun că d. Orlando se bucură de sprijinul celor 8 milioane de membri ai partidului democrat creștin, însă nu este acceptat de către cele 2 milioane de social-democrați.

Continuarea crizei — spun aceiași corespondenți — reprezintă un pericol deoarece moneda este nestabilă și pâinea începe să lipsească în multe regiuni.

D. BEVIN DEVINE MAI CONCILIANT

LONDRA, 23. — Unele cereri politice britanice sunt de părere că în viitoare zile — probabil cu prilejul congresului laburist — d. Bevin mijlocul de extindere al Marelui Britanie va avea o atitudine mai conciliantă față de criticii săi din partidul laburist în legătură cu politica externă a guvernului și privitor la relațiile anglo-germane și cu Europa.

Comercianți, industriași și întreprinzători!

Vă aducem la cunoștință că un grup de Contabili experți și autorizați, oameni și cari până în prezent au lucrat pe o altă adresă, au început să lucreze în biroul ADMINISTRATIV ȘI CONTABILITATE.

Ne angajăm a aduce în ordine, ori să registre comerciale cari în trecut au fost neglijate. Lucrăm atât în biroul nostru, cât și la fața locului. Ne angajăm a face ori ce pași oficiale, necesari și decontări pe lângă taxe moderate.

Grupul nostru va începe lucrările la data de 1 Iunie s. c. Prețurile se pot face cu începerea dela 26 Iunie s. c. la biroul nostru.

Cerând sprijinul Dvoastră. Vă asigurăm că năzuim a vă servi spre cea mai mare mulțumire.

„CONTABIL”
Birou administrativ
Arad str. Barău No. 18.
Tel. 25-99.

Posta Administrației

Rugăm cnotații abonați ai noștri, ca până la 15 Iunie s. c., să ne achite restanțele cu cari datorază pentru abonamentul ziarului, cunoscând că dela această dată vom sistă trimiterea ziarului tuturor acelorora, care nu-și vor achita datoria, urmând ca să încosăm restanțele pe cale de proces.

Neulander Andrei

a decedat. Înhumarea va avea loc azi după amiază la orele 5 dela capela cimitirului vechi evreesc, unde sunt depuse rămășițele pământești ale defunctului.

D. Ramadier speră să poată rezolva criza pâinii din Franța

PARIS, 23. — Premierul francez d. Paul Ramadier, a avertizat poporul francez că moneda națională este în primejdie de a suferi o devalorizare, în cazul când poporul își pierde curajul. Dacă s'ar desființa sistemul de control impus de guvern atunci această tendință de devalorizare ar deveni și mai accentuată. În avertismentul său, primul ministru francez și-a exprimat nădejdea că se va putea combate criza actuală în ce privește pâinea. Deasemenea se vor lua măsuri pentru combaterea tuturor acelorora care în-

sigă la tulburări din pricina crizei alimentare.

De altăparte se anunță că în diferitele regiuni ale Franței s'au înregistrat manifestațiuni de protest împotriva lipsurilor economice în care se sbate țara.

Muncitorii dela gaz și electricitate au anunțat o grevă dacă nu li se acordă un spor de 15 la sută asupra salariilor. Deasemenea un număr de 40 mii comercianți au anunțat că vrăchide prăvăliile în cazul când controlul de stat va fi continuat.

Evreii nu doresc deocamdată înființarea unui stat evreu în Palestina

IERUSALIM, 23. — D. David Ben Gurion, președintele executiv al Agenției evreiești împovinduse în Ierusalim în urma sedinței organizației națiunilor unite pentru elucidarea problemei palestinene a declarat presei că Agenția evrească dorește ca regiunile ev-

rești din Palestina să devină un stat al evreilor, însă acest lucru nu trebuie realizat acum.

În ce privește înțelegerea deosebită cu d. Gromyko, d. Gurion a declarat că ea a avut un caracter pur informativ.

Anglia va recruta 200.000 tineri anual

Londra, 23. — Camera Comunelor a terminat debaterile referitoare la legea recrutării obligatorii în Anglia. Cu acest prilej, ministrul de război d. Alexander a declarat că marea ma-

ioritate a popoului britanic aprobă proiectul de lege. Anglia va recruta pe baza acestei legi, câte 200.000 tineri anual.